

新农村·试验区 专版编辑部

每周五出版

主任:孟磊

电话:18937686698 13903763839

邮箱:xyrbxnc@126.com

乡镇视窗

五星办事处

加大投入强化基础设施建设

本报(刘文强 秦奋)去年以来,潢河区五星办事处在六城联创工作中,加大投入,强化基础设施建设,先后投资400余万元,对背街小巷实施彻底改造。该办事处管辖的大拱桥村、红星村为城中村,背街小巷多,基础设施差,许多小巷还是泥土路。六城联创工作开展以来,该办事处对背街小巷逐步进行硬化改造,去年投资400余万元,对背街小巷实施彻底改造,仅大拱桥村就硬化背街小巷18条,总长度近3000米。投入亮化工程资金10多万元,新亮化街巷8条,新安装路灯46盏。红星村9组道路,由于管理不善,道路破损严重,该办事处及时拨付资金,对道路实施高标准硬化,经过紧张施工,目前已全部完工。大拱桥村小拱桥路建成后,一直没有安装了路灯,去年该办事处投资安装路灯,使小拱桥路不仅美起来,而且亮起来。

楠杆镇

大力推行“一事一议财政奖补”项目

本报(赵秉政 刘俊)为加快村级公益事业建设步伐,促进农村经济社会平稳较快发展,去年以来,罗山县楠杆镇大力推行“一事一议财政奖补”项目,积极引导农民筹资筹劳,兴建农村基础设施,助推新农村建设。为“保证”一事一议财政奖补工作规范、有序运行,该镇成立“一事一议财政奖补”项目工作领导小组,制订了《楠杆镇村级公益事业一事一议工作实施方案》,指导各村全面实施。在财政奖补资金使用方面,实行“村用镇代管县监督”制度,在县财政局设立专门账户,由财税所、村建中心共同监管,保证资金专门用于“一事一议财政奖补”项目。一事一议项目工程竣工后,组织专业人员进行验收,并公示验收结果,接受群众监督,确保一事一议项目公开透明。

截至目前,该镇共申报一事一议项目14个,筹集资金68万元,筹资10万多个,申请县财政补贴91万元,有力地缓解了农村基础设施建设资金不足的问题。

洋河镇

采取多种措施确保树木安全过冬

本报(王彩霞)入冬以来,平桥区洋河镇针对冬季偷盗树木案件多、天气干旱和树木极易冻伤等问题,采取多种措施,建立防控体系,确保树木安全过冬。为建树冠整齐并减少植物养分流失,提高树木更新和生长能力,该镇组织人员对辖区内的行道林和2000亩茶园进行修剪,对个别危树和枯树进行清理。

为全面做好苗木的防寒防冻工作,保持土壤温度,该镇组织人员和水罐车对新植树木、新建绿地和新补植苗木普浇一遍,并对树木进行培土,防止干旱和冻伤。为提高树木抗冻能力,还对新植的大叶女贞等苗木采取草绳缠绕树干等防寒措施,尽量减少寒风对树木的冻害,帮助树木安全过冬。同时,为避免树木被盗,该镇成立冬季树木管护小组,量化管护责任,实行昼夜巡逻护树制度,严厉打击破坏树木和偷盗树木的违法犯罪行为。

殷棚乡

做好大学生村干部考核工作

本报(段贵争)近期,光山殷棚乡为提升大学生村官的创新能力、实践能力及服务群众水平,扎实做好大学生村干部考核工作。该乡按照“德才兼备、以德为先”的要求,扎实做好大学生村干部考核工作,由本人撰写工作总结,在测评大会上向村干部、乡人大代表、群众代表述职,回答群众代表提出的问题。将测评结果记入测评表,由工作人员交给考核领导小组。对参加测评大会的大学生村干部,主要考核其工作纪律、学习情况、工作作风等,考核组成员对谈话内容进行现场记录,并根据谈话内容,深入了解情况,走访当地农户,通过汇总考核,对照评定标准确定考核等次。

龙井乡

开展安全生产大检查工作

本报(王丽)春节将至,平桥区龙井乡采取有效措施,加大整治力度,确保全乡安全生产形势平稳。该乡重点抓好道路交通安全专项整治,加强道路交通安全和上路车辆管理,在公路危险路段增设减速装置,做好交通安全教育宣传。进一步加强烟花爆竹市场监管,严查非法经营、非法存储烟花爆竹等行为。对辖区内加油站进行检查,坚决取缔关停无证单位,对设施不完备的督促整改,把事故隐患消灭在萌芽状态。

目前,该乡已进行安全生产大检查两次,查处取缔非法烟花爆竹销售点3处,整改农用车载人18辆次,有800多人接受了安全生产知识培训。

新村建设步伐,去年全县新开工建设农民新村78个,建成28个,在新村建设中稳步推进建制村重组,重点改造空心村,撤并分散的自然村。集中整治省道及干线公路两侧的环境,纠正违章建筑126个,拆除乱搭乱建小棚子、柴草垛372个,取缔违规废品收购点37处,刷白路边行道树树干67公里,公路两侧面貌焕然一新。

该县进一步完善创建机制。县、乡两级常设六城联创工作指挥部,主要领导亲自挂帅、靠前指挥,领导成员当好“路长”、“街长”、“园长”。建立健全“包路段”责任制、“门前五包”责任制、周末卫生大扫除制度、城管部门联席会议制度、城管联合执法制度和县级领导观摩巡察制度。完善明察暗访机制,县联创办对乡镇和县直单位明察每周不少于一次,暗访每月不少于一次,半年初评,年终总评,创建工作做到检查常态化、绩效分明。

商城县

深化乡镇六城联创工作

本报(李海粟),去年以来,商城县按照“4321”打基础、“五化”标准上台阶的整体思路,不断加大创建力度,深化乡镇六城联创工作,进一步巩固创建成果。

该县以打造园林乡镇为载体,进一步提升集镇品位。各乡镇制订了《园林乡镇创建方案》,编制了《绿地系统规划》,按照“四围、三路、两品、一网”的绿化布局,打造生态廊道。“四围”就是在村部、学校、卫生室、科技站四周实施绿化;“三路”就是在乡村路、村组路、渠系路实施绿化;“两品”就是各村根据自身

特点,建成两处100平方米的绿化小品;“一网”就是各村按照四围、三路、两品绿化格局,联成片、形成网,见缝插绿,形成村在绿中、绿中有村的生态格局。不断加大投入,改造硬化街区道路85公里,修通下水道127公里,新安装高杆路灯827盏,对公厕、农贸市场、停车场等基础设施进行改造升级,建成8个垃圾中转站,乡镇“五化”标准进一步提高。

该县以健全卫生保洁机制为重点,进一步加强集镇管理。各乡镇都建立了集镇管理办公室和环卫所,配备乡镇集市管理人员85

名、环卫人员136名,购置集镇管理专用车辆19台、垃圾收运车辆34台、洒水车19台,落实卫生保洁经费,乡镇垃圾收运、中转、处理系统建成并高效运转,垃圾无害化处理率在60%以上。建立集镇管理责任制,推行“领导包片、干部包街、职工包户”和“门前五包”责任制,开展联合执法和集中整治,集镇卫生保洁和秩序维护实现了常态化,有效地治理了脏、乱、差,集镇面貌大为改观。

该县加强生态示范村创建和省道环境综合整治,进一步巩固乡镇创建成果。加快农民

小品种做成大品牌

黄国粮业有限公司一项新成果获得河南省科学技术成果奖

本报(王爽)一种颗粒直径仅有5μm左右的米粉,却能够提升当今中国速冷食品汤圆的内质,这就是黄国粮业有限公司最新研制出的糯米粉,目前,该产品已成为“科迪”等全国知名速冷企业的抢手货。这项名为“羟丙基糯米淀粉制备工艺在速冷汤圆中的应用研究”的技术,去年年底获得河南省科学技术成果奖,是本市作为全省水稻主产区在试验区建设中取得的又一项新突破。

稻米是中国乃至亚洲最主要的粮食品种之一。糯米淀粉是米淀粉中较为特殊的一种,由于其结构和性能的原因,易产生老化现象,不能很好地满足食品在加工和贮藏过程中的品质需要。因此,市场需求经常对其实施变性,“羟丙基糯米淀粉制备工艺在速冷汤圆中的应用研究”技术,就是为了让其变性。这项技术,由黄国粮业有限公司和武汉工业学院联合研制。

黄国粮业有限公司是集稻米精深加工、贸易、科研和综合利用

为一体的省级农业产业化龙头企业,年产糯米粉15万吨,速冷食品3万吨,是全国规模最大的水磨糯米粉生产企业。经研制开发,羟丙基淀粉已由实验室的小试验品发展成可应用于食品工业上的高级致性淀粉,具有糊化温度低、糊透光率高、流动性好、凝沉性弱等特点。同时,羟丙基淀粉良好的冻融稳定性和增稠作用适用于冷冻食品和方便食品,使食品在解冻时具有良好的保水性。

目前,该公司已拥有合同农户种植100万亩。经羟丙基变性后的糯米淀粉市场价高达1.5万元/吨,而普通糯米粉的市场价格仅为6000元/吨。按企业年生产羟丙基糯米淀粉1万吨的规模计算,羟丙基糯米淀粉生产技术每年可为企业创利税3000万元左右,将为糯稻种植农户带来可观的效益。

科技推广



养殖场大棚

“华英农业”富民计划实施以来,改变了很多农民单纯依靠种植土地或者外出打工致富的思想观念,一部分农民已经成为该计划的受益者。淮滨县期思镇祁营村杰辉养殖场目前已经发展到3个大棚,每个大棚养殖1.1万只华英肉鸡,利润可以达到近万元。

本报记者 孟磊 摄



大棚内养殖的仔鸡

李店乡

围绕试验区建设开展各项工作

本报(张斌)去年以来,固始县李店乡紧紧围绕试验区建设,扎实开展各项工作,进一步拉大中心集镇框架,加快城乡一体化进程。

该乡坚持“高起点规划、高标准建设”的原则,进一步拉大集镇建设框架,将镇区向四周延伸,新建商业一条街,东与三李路连接,西延伸到梨园路,完善路面硬化、下水道、路灯、绿化等基础设施,形成新的景观大道。规范集镇秩序,提升卫生管理水平,进一步加大集镇绿化投入,使集镇干净起来、绿起来、亮起来。

该乡围绕粮油、畜禽、瓜果等资源,重点打造立体种植、养殖复合型循环链,以节水、节地、节肥、节药的“四节”种粮模式为基础,提高秸秆、畜禽粪便综合利用率,积极推广“粮、猪、沼、肥、菜”,“猪、沼、鱼、果”,“林、禽、果”和“牧、草、鹅、鱼”四种高效生态农业模式,强力推进循环农业经济发展。今年,全乡计划在竹圩、桑场、刘营、熊集、三保等村,推广西瓜套种花生、大豆、红薯等立体种植面积6000亩,巩固7个华英鸡养殖小区,发

展8家“猪、沼、鱼、果”循环养殖大户。

该乡进一步提升农村基础设施,改善农村生产生活条件,推进农田水利基本建设。加大土地整理、民营水利、渠道整修等项目建设力度,增强农业发展动力,进一步推进农村土地集中有序流转,引导家庭经营向生产集约化方向发展。今年,全乡计划硬化村组道路35公里,整修渠道8000米,整修开挖万方蓄水大塘15口,兴建民管水利工程18处,复垦土地200亩。

该乡通过“能人大户带动、合作组织推动、产业对接联动、优惠政策促动、搭建平台流动”的方式,坚持“典型示范、稳步推进、规范有序、互利双赢”的发展方向,积极探索土地流转新机制,大力发展农村合作组织,提高农民生产的组织化程度。鼓励各类人才创业,按照“身份不变、职务不变、待遇不变、正常晋升、干得好者优先提拔重用”的原则,积极鼓励乡村干部、科技人员、大中专毕业生在试验区建设中施展才华、大显身手,创办、领办合作社,参与土地流转等。



春节将至,人们把贴春联、挂灯笼作为欢度佳节的一种象征。特别是大年三十那天,家家户户都要在自家的房门上贴上新年的春联。图为平桥区甘岸办事处新开业的集市上,村民正在选购春联的情景。张万斌 摄

罗陈乡

坚持常态化管理 巩固创建成果

本报(郑祖勤 杨庆文)去年以来,光山县罗陈乡以保持“红旗单位”三连冠为目标,不断巩固六城联创工作成果。

该乡坚持常态化管理,坚持全天候保洁制,环卫所专业人员每天对全路段进行清扫、清运垃圾,全天候保洁。坚持综合执法管理机制,加

强联创工作综合执法队伍建设,细化工作职责,定期对各街道开展集中整治。坚持督察评比制,对各街道的卫生情况坚持一天一检查,一月一评比,一季一总结,对好的表扬,对差的提出批评并限期整改。该乡为落实六城联创工作经费,实行乡财政拨一点,街道居民出

一点,成功人士捐一点,对外招商引一点的做法,筹集六城联创资金63万元。打通延伸硬化老光马路、杜冲街、商贸街1800米,整修绿化带1860米,新装、整修高杆路灯10盏,新添置六城联创专用车及垃圾清运车各一辆。

该乡为提升六城联创管理水平,利用集镇广播、宣传橱窗、板报、宣传单及在中小学开设文明礼仪、健康教育课等形式,深入宣传六城联创管理规定及文明礼仪知识等。目前,该乡已形成人人参与六城联创,共同维护创建成果的良好氛围。



李迅东给丁梦月送去学习、生活费用

让孤儿丁梦月感受“家庭”的温暖

梦月,现就读于莽张中学九年级七班,品学兼优,深受老师和同学的喜爱。2005年以前,丁梦月的爷爷奶奶、爸爸妈妈、外公外婆以及叔叔婶婶等直系亲属先后患病或遭意外去世,目前,丁梦月没有一个带有直系血缘关系的亲属在世。如今,丁梦月只能寄宿在一个远房叔叔的外公外婆家,虽然叔叔、外公外婆视她为亲外孙女,但他们也都年事已高,照顾她早已经力不从心。

丁梦月虽然遭遇不幸,但社会各界却都一直关心关爱着她。早在2006年,时任罗山县妇联主席、现为罗山县物价局局负责人的黄智丽,偶然得知丁梦月的情况,就开始对丁梦月结对帮扶,还把丁梦月的情况告诉了信阳智博文化传播有限公司总经理李迅东。从那年开始,李迅东和黄智丽就成为丁梦月的“爱心爸爸”和“爱

心妈妈”,不间断地资助丁梦月的学习、生活费用。升入莽张中学后,该校领导和老师把特别的爱给了她,不仅让丁梦月在学校食堂免费就餐,任课教师还为她“开小灶”辅导学习,经常和她谈心,鼓励她自强不息,好好学习。

在丁梦月家里,李迅东一行把带给她过年的新衣服、学习用品以及食用油等放下后,就开始与丁梦月促膝谈心,认真询问她最近一段时期的学习、生活情况,并鼓励她自尊、自信、自强、自立,勤奋学习。分手时,李迅东和黄智丽分别拿出2000元、陈卫东拿出500元交给丁梦月,作为她下学期的学习、生活费用。丁梦月表示,

一定不会辜负“爱心爸爸”和“爱心妈妈”以及全社会对她的关爱,好好学习,长大后积极回报社会。

李迅东告诉记者,他将资助丁梦月一直到大学毕业,让她同样可以感受到来自“家庭”的温暖和“父母”的疼爱。



“爱心爸爸”李迅东和丁梦月

□本报记者 孟磊 文/图

寒风凛冽,却挡不住爱心奉献者的脚步,身世凄凉,却同样可以享受“家庭”的温暖。日前,信阳智博文化传播有限公司总经理李

迅东和罗山县物价局负责人黄智丽、罗山县教体局招生办负责人陈卫东又一次来到罗山县莽张镇吴岗村大沈乡组,看望孤儿丁梦月。

出生于1995年11月21日的丁